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ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΩΝ
1 ) Από 120 μαθητές ενός Λυκείου, 24 μαθητές συμμετέχουν στον διαγωνισμό της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας, 20 συμμετέχουν στο διαγωνισμό της Ένωσης Ελλήνων Φυσικών και 12 μαθητές συμμετέχουν και στους δυο διαγωνισμούς. Επιλέγουμε τυχαία έναν μαθητή. Ποια είναι η πιθανότητα ο μαθητής: α ) να συμμετέχει σε έναν τουλάχιστον από τους διαγωνισμούς.

β ) να συμμετέχει μόνον σε έναν από τους δυο διαγωνισμούς.

γ ) να μην συμμετέχει σε κανέναν από τους δυο διαγωνισμούς.
[ 4/15, 1/6 , 11/15]
2 ) Στο σύλλογο των καθηγητών ενός λυκείου το 55% είναι γυναίκες , το 40 % είναι φιλόλογοι και το 30 % είναι γυναίκες φιλόλογοι . Επιλέγουμε τυχαία έναν καθηγητή, να υπολογίσετε τις πιθανότητες ο καθηγητής να είναι : 

ι )   γυναίκα  ή  φιλόλογος

ιι )  γυναίκα και όχι φιλόλογος

ιιι ) άνδρας  ή φιλόλογος

ιν ) άνδρας  και φιλόλογος[ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  2003 ]
3 ) Δίνεται η συνάρτηση με τύπο : Φ(χ) = 2χ3 - 
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χ2 + χ + 10. Οι πιθανότητες Ρ(Α) , Ρ(Β) δυο ενδεχομένων του Ω είναι ίσες με τις τιμές του χ , στις οποίες η Φ(χ) έχει αντίστοιχα τοπικό μέγιστο και τοπικό ελάχιστο. 


α ) να δείξετε ότι : Ρ(Α) = 
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και Ρ(Β) = 
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β ) για τις παραπάνω τιμές των Ρ(Α) , Ρ(Β) καθώς και για την Ρ(Α
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Β) = 
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 να βρείτε τις πιθανότητες : ι ) Ρ(Α
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Β)
ιι ) Ρ(Α-Β)
ιιι ) Ρ[(Α
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ιν ) Ρ{ (Α-Β)
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(Β-Α) }




[ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  2004 ]
4 ) Έστω Α , Β ενδεχόμενα ενός δειγματικού χώρου Ω, ώστε να ισχύουν :  

ι ) η πιθανότητα να πραγματοποιηθεί ένα τουλάχιστον από τα Α , Β είναι 
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.  

ιι ) οι πιθανότητες Ρ(Β) , Ρ(Α
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Β) δεν είναι ίσες και ανήκουν στο σύνολο : 

Χ = { κ , 
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 } , όπου κ = 
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α ) να βρεθεί το κ ,β ) να βρεθούν τα Ρ(Β) , Ρ(Α
[image: image13.wmf]Ç

Β)  γ ) να βρεθούν οι πιθανότητες : (1) να πραγματοποιηθεί το ενδεχόμενο Α 



    (2) να πραγματοποιηθεί μόνο το ενδεχόμενο Α.
[ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  2005 ]
5 ) Το 50% των κατοίκων μιας πόλης διαβάζουν την εφημερίδα  α , ενώ το 30% των κατοίκων διαβάζουν την εφημερίδα α και δεν διαβάζουν την εφημερίδα β.

α ) Ποια η πιθανότητα ένας κάτοικος της πόλης , που επιλέγεται τυχαία , να μην διαβάζει την εφημερίδα α ή να μην διαβάζει την εφημερίδα β

β ) ορίζουμε το ενδεχόμενο , Β : «ένας κάτοικος της πόλης που επιλέγεται τυχαία , διαβάζει την εφημερίδα β ». Να αποδείξετε ότι : 
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γ ) Θεωρούμε τη συνάρτηση : f (x) = x3 - 
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x2 + P(B)x  , όπου χ πραγματικός και Β το ενδεχόμενο του ερωτήματος (β). Αποδείξτε ότι η συνάρτηση δεν έχει ακρότατα.







[ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  2008] 
6 ) Έστω Ω = {ω1,ω2,…..,ω5} ο δειγματικός χώρος ενός πειράματος τύχης και 
Α = {ω1,ω2,ω3}  , Β= {ω3,ω4,ω5} δυο ενδεχόμενα του Ω , με Ρ(Α) = 
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. Αν είναι Ρ(ω1)= α και Ρ(ω2) = β , με 26 α2 – 10 α-2αβ+β2+1 = 0 , Ρ(ω3) = γ 
και η συνάρτηση g(x) = Ρ(ω4)χ3 , χ
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, τότε : 
Γ1 ) να αποδείξετε ότι α = β = 
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και γ = 
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(μονάδες 9)
Γ2 ) Να βρείτε το Ρ(ω4) , αν η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της g(x), στο σημείο (1, g(1)) είναι παράλληλη προς την ψ= χ και στη συνέχεια να βρείτε το Ρ(ω5) 






(μονάδες 6)
Γ3 ) Αν είναι Ρ(ω3)= 
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 και Ρ(ω5) = 
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 τότε να βρείτε την πιθανότητα των ενδεχομένων Κ και Λ όπου  Κ: ένα μόνο απ τα Α,Β πραγματοποιείται

Λ : να πραγματοποιείται το Α ή να μην πραγματοποιείται το Β. (μονάδες 10)

[ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  ΓΕΝΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ-ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ 2012 ]
[image: image22.png]‘Eva Soxeio mepiéxel kokkiveg (K), dompeg (A) kal mpdaoiveg (M) umdAeg. EmAéyoups
Tuxaia pia pmrdAa. H mBavetnTa va Tpoklwel kékkivy pdAa eivar P(K)= X, evi n

meavétnTa va TpokUyel doTpn pmdAa sivar P(A)=X,, émou X, X, eivar o1 Béoeig
TWV TOTTIKWY aKPOTATWY TNG oUVAPTNONG

r1.

ra2.

f(x):4x3—%x2+x—1, xeR pE X, <X,

Na Bpeite 1ig mBavétnteg P(K), P(A) kai P(M), émou P(M) n m8avérnta va
TpokUyel Tpdoivn PTTdAa.

Movddeg 10
1 1
Av P(K)= 7 kar P(A)= 3 va Bpsite TIg MBAVOTNTEG TWV TAPAKATW
eviEXOUEVWIVE
I «n pméha Tou emAéyeTal Tuyaia va eival KGKKIVA f GoTTEN»

A: «n UTdAa Tou eTmIAéyeTal Tuxaia va sival oUTe KOKKIVR 00Te
Gompn»
E: «n WmdAa Tou emAéyeTal Tuxaia va sival doTpn fj va pnv
eival Tpdaoivny.
Movddeg 9




[image: image23.png]3. Av ol dompeg pTrdAeg eival Katd Téooepig (4) AlyoTepeg aTré Tig TTPACIVEG PTTAAEG,
va Bpeite TOTEG PTTAAeg €xel To Boxeio.

Movddeg 6




[ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  ΓΕΝΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ 2014 ]
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